



本报记者 叶嘉利

“禅师”来重建？

“禅师”来尼克斯是为了什么？为了5年6000万美元的薪水？这肯定是重要原因，“禅师”也爱财，这是众人皆知的，此前他和湖人谈崩了就是因为工资的事。不管是不是为了钱，“禅师”已经来了，而且不是来打酱油的，摆在他面前的最重要任务，不在于这个赛季的成绩，如何围绕安东尼或者可能到来的新核心，组建一支冲冠队伍，这是他的终极任务。

“禅师”是一位调教明星球员的高手，他最擅长的不是三角进攻，而是玩心理战，对于如何管理球队，把大牌球员凝聚在一起，他很有一套。联想到以前的乔丹、皮蓬、科比、奥尼尔，都跟着“禅师”拿到总冠军，这次禅师接手尼克斯，手下也有安东尼这样的大腕，能否让奇迹延续呢？这也是关系到“禅师”晚节不保的一个问题。

尼克斯队已经到了重建的时候，现有阵容缺乏活力，单打独斗太多，安东尼发挥好坏直接影响球队的成绩。球队人心涣散，完全看不出夺冠的气质。尼克斯本赛季抱着夺冠的梦想而来，开出将近9000万的薪水，还有三四千万的奢侈税，却落得这么惨的境地，这让老板多兰大动肝火，这也是重金挖来“禅师”的原因。“禅师”要做的，就是为这支队伍注入夺冠基因，下赛季拆散重建势在必行。

尼克斯上一次夺冠是什么时候了？那是在1973年，1968年至1974年期间，是尼克斯历史上最辉煌的几年，1970年和1973年他们都获得了总冠军。1973年NBA总决赛，纽约尼克斯队四年内第三次与洛杉矶湖人相逢。当时的湖人阵中张伯伦已经36岁高龄，杰里·韦斯特也已经35岁，尼克斯队在弗雷泽的带领下，夺得球队第二座总冠军。

值得一提的是，菲尔·杰克逊也是那两届夺冠阵容中的一员，只不过那时他还是一个替补。禅师表示，将会重新挖掘出1970年代老尼克斯队夺冠的魔力。“我们将会拥抱过去当然也会努力向前看。”菲尔·杰克逊说，“现在回到我的篮球生涯开启的地方，真的是一种非常棒的感觉。”

前景有转机？

这个赛季尼克斯之所以会这么烂，原因有三：一，伤病太多，小斯、钱德勒、马丁、费尔顿、史密斯轮番受伤，本赛季都有较重的伤病史，导致球队轮换缺乏稳定性，实力受损严重；二，过于依赖安东尼，战术单一，尼克斯的阵容里缺少一个给力的进攻组织者，上赛季还有基德压阵，JR·史密斯、安东尼、小斯、巴尼亚尼等等都是不错进攻终结点，但是都不擅长掌控比赛节奏和盘活全队，给这么多得分手喂球，费尔顿的压力太大；三，伍德森执教不当，没有稳健的组织后卫还不足以导致球队陷入单打怪圈，看看少了罗斯的公牛队，诺阿既可以腰位挡拆策应，又可以持球组织进攻，几乎变身为全能型的组织中锋了，不得不佩服锡伯杜的应变策略。然而伍德森没这个本事，球队在他手里没什么章法，传导不出空位后，干脆交给JR或者安东尼，投篮结束战斗。

这个赛季的尼克斯已经完全烂透了，冲冠已然无望，即便是“禅师”来了也不可能为球队带来即战力。“拳王”钱德勒说，“禅师”给纽约带来了夺冠心态，他将敞开双臂欢迎“禅师”。果不其然，菲尔·杰克逊来尼克斯现场督战的第一场，尼克斯就把东部第一的步行者斩落马下，截至3月21日，尼克斯已经获得了7连胜。

季后赛再冲一次？

连胜的势头给尼克斯带来一些积极信息，尤其是在“禅师”刚刚加盟的时候，这一波连胜让他们冲到了东部第九，目前还落后第八名的老鹰三个胜场，落后第七名的山猫五个胜场。这给了尼克斯一丝希望，常规赛还剩下十多场，并不是没有机会。假如他们以东部第八的身份进入季后赛，很有可能挑战步行者，步行者可能是比热火更好的对手，因为尼克斯经常在季后赛栽在热火手里，反倒是不惧步行者。3月20日尼克斯战胜步行者的赛后，保罗·乔治感叹，这支步行者和以前已经大不一样了。

如果能杀进季后赛，这对于夏季运作来说是个不错的优势。至少在人们眼中，这还是一支季后赛球队，对于留住安东尼和吸引巨星来说是有用的。而在金钱上来说，尼克斯队不差钱，只求更好的战绩，因此尼克斯的重建和其他队摆烂不同，进季后赛哪怕是一轮游，也比无缘季后赛更容易接受。

“瓜”落谁家？

谁是本赛季最辛苦的球员？从打球的时间上来说，非“甜瓜”莫属。安东尼本赛季场均上场时间为38.9分钟，高居联盟第一位，不得不让人佩服“甜瓜”的身体是铁打的。28.1的场均得分排在联盟第二，篮板还能贡献8.2个，助攻也有3.1个，这样的“甜瓜”谁不爱？

据美国媒体消息，“甜瓜”将在今年夏天跳出合同试水自由市场，火箭、公牛两队已经跃跃欲试了。公牛的筹码在于，他们目前东部第四的高排名，还有烂得掉渣的话题：罗斯回归。公牛队在缺少罗斯的情况下，竟然能开发出诺阿的全部潜能，用一帮角色球员打得风生水起，这得益于他们的铁血防守。他们此前已经交易走了洛尔·邓，并且裁掉了拜纳姆，从送走洛尔·邓的那一刻起，他们就已经打算迎来另一位巨星。同时他们还可以通过特赦布泽尔的方式来腾出薪资空间，他们能为安东尼提供一份顶薪合同。

火箭队的薪资空间上不存在优势，但是他们的老板亚历山大曾经明确表态，自己不差钱，缺的只有总冠军。“如果我们能成为一支具备冠军实力的球队，我很乐意支付奢侈税。他们已经拥有了哈登和霍华德这样的豪华阵容，目前高居西部第四，实力不容小觑。另外，火箭有意出售林书豪和阿西克已经不是什么秘密，这两位球员的薪水都是千万级别的，要想得到安东尼，这两位至少要走一个。”

不过“禅师”的到来又让这一切峰回路转，去年“禅师”在点评尼克斯时曾直言不讳地指出，安东尼和小斯并不适合尼克斯，但杰克逊正式出任尼克斯总裁后，他对“甜瓜”的态度骤变，早早表态称安东尼是个伟大的球员，并将会是球队未来几年重建的绝对核心。而安东尼也对“禅师”的到来感到兴奋，“我希望我能成为球队未来计划的一分子。我从来都没有说过我要离开纽约，或者是类似的话。唯一说过的话是，我将会试水球员市场，让自己成为一名自由球员，仅仅而已。能有机会和菲尔在一起合作，我对此非常兴奋。”

再过两个月安东尼就年满30岁，再过不了多久，年轻的“甜瓜”也要变成一员老将。到底在哪里能获得总冠军，这是“瓜”落何处的唯一指南针。

季后赛命悬一线，“禅师”菲尔·杰克逊驾临，“甜瓜”安东尼想走，假如你是尼克斯老板多兰，你会怎么办？解雇主教练伍德森？这或许是个不错的选择，让“禅师”亲自执教，效果肯定不错；买来詹姆斯？安东尼偷偷点了个赞，“皇瓜”组合可能不会比热火三巨头差。最关键的一条就是，留住“甜瓜”，这是尼克斯未来构建的基石。

杰克逊驾临，安东尼想走 烂“尼”还能 糊得上墙吗？

